

## Calzados "La Confianza,"

Formidable rebaja de precios en todos los artículos y especialmente en los de verano. Buzos, zapatos blancos y checos en varios colores por la mañana desde 995 ptas. Para caballero y niños zapatos y sandalias a precios increíbles. Además un día al mes todo GRATIS.

## Calzados "LA CONFIANZA,"

Zendrera, 11  
Sucursal: Zendrera, 12 y 14

## DE AYER A HOY

### A quien no agradan las elecciones

El anuncio de unas probables elecciones municipales ha sido recibido en el país con la misma satisfacción que la brisa vespertina tras un día de cuarenta grados. Todo el mundo ha aplaudido y se ha alegrado; todo el mundo... menos «El Herald».

Parece increíble. «El Herald» órgano de la democracia, defensor del liberalismo, paladín del sufragio universal, fetichista del principio «un hombre un voto»; «El Herald» que llevó la cuenta de los días que había durado la Dictadura en espera de que unas elecciones elevaran a las izquierdas; «El Herald» que tanto vociferó para conseguir las elecciones de abril de 1931; el entusiasta admirador de quienes se elevaron sin otro mérito que haber sabido aprovecharse de un movimiento de opinión en el momento de los comicios; «El Herald» escribe contra las elecciones y advierte muy seriamente a los gobernantes que tal hecho «agravaría muy mucho el conflicto espiritual impuesto a los republicanos desde hace seis meses».

Ya sabe todo el mundo que «los republicanos» del «Herald» son Azuaga, Domingo, Martínez Barrio, Mauru y si acaso dos o tres más. Y considerando la cuestión bajo ese punto de vista tiene razón; porque para esos señores las elecciones municipales van a ser un nuevo golpe, ya que con ellas se quitará la preponderancia en los concejos a sus amigos y defensores los socialistas.

Ante semejante peligro no tiene nada de particular que «El Herald» se haga antidemócrata. Antes que perder el último baluarte izquierdista que son los Ayuntamientos, son capaces las izquierdas de cualquier cosa. ¡Y no por el fuera precisamente!

### El tópico y la verdad

Es el sino de las izquierdas: provocar efectos contrarios a los que persiguen. A fuerza de ensalzar el parlamentarismo han desacreditado el régimen parlamentario; a fuerza de defender a los socialistas han hundido al socialismo; a fuerza de atacar al fascismo están logrando que el fascismo se propague y se robustezca. Y a fuerza de despotricar contra la Inquisición van a dar lugar a que la Inquisición (su recuerdo) sea rehabilitada como merece a despecho de varios siglos de calumnias y de muchos años de haber hecho de ella bandera antirreligiosa y guión de las falanges del odio.

Con motivo del aniversario del centenario de la abolición del Santo Oficio han recordado las izquierdas todas las crueldades ciertas o inventadas de aquel Tribunal. Y, naturalmente, no ha faltado tampoco quien ha querido poner las cosas en su lugar. Así Ramiro de Maeztu que cita textos y documentos históricos para demostrar que ni la Inquisición hizo la centésima parte de víctimas que se le atribuyen, ni puede achacársela la muerte de ningún prestigio intelectual, ni puede negarse el hecho de que en pleno dominio de la Inquisición floreciera la edad de oro de las letras españolas. Como casos ejemplares cita el del tribunal de Córdoba al que se le atribuyen miles de condenas a muerte cuando solo ajustició a 36 acusados; y el tribunal de Nueva España del que se ha hecho creer a los americanos que mataba todos los días unos cuantos indios y que jamás atendió a ninguno porque estaban exentos de su jurisdicción.

No cabe duda de que si las izquierdas continúan abusando del tópico de la Inquisición y se sigue poniendo en claro lo que ésta fue en realidad, va a resultar que los bárbaros inquisidores hubieran podido aprender muchas crueldades de Azuaga, el de los tiros a la barriga, o de Casares, el descubridor de tierras inhóspitas para desbarbar de hombres enfermos. Y a lo mejor se comprueba también que hubo menos víctimas en cuatro siglos de Inquisición que en dos años de Gobierno Prieto-Azañista. Todo es posible.

## Cosas y casos de la Generalidad

BARCELONA.—«La Ven de Catalunya» publicó ayer un artículo en el que dice que, al ser conocido en Cataluña el nombramiento de médicos de la comisaría de orden público, hechos a favor de un hermano y un cuñado del consejero Sr. Martí Esteve, y de un sobrino del secretario del partido de Esquerreta, Sr. Tauler, así como de otros parientes y amigos de los prohombres de Esquerreta, el escándalo va siendo formidable.

«Se recuerda» añade—la hornada de nombramientos que hizo el Sr. Santaló cuando dejó de ser primer consejero y cómo los citados nombramientos fueron dejados sin efecto por el Gobierno que le sucedió, del que entraron a formar parte los señores Lluhi y Martí Esteve, en nombre de los partidos que se coaligaban con la Esquerreta. Si estos dos últimos consejeros quisieron entonces anular aquellos nombramientos parece que ahora habría de sostener el mismo criterio; pero hay una diferencia; entonces los favorecidos con los nombramientos, eran solo de la Esquerreta y ahora los hay de la Esquerreta y de los otros partidos coaligados.

Ahora el Sr. Martí Esteve tiene un cuñado y el Sr. Lluhi ha podido colocar en diferentes cargos, de pendientes del departamento de Justicia, que él regenta, a sus compañeros de despacho y a sus amigos íntimos, Comas, Durán, Dócón, etc. Por cierto que llama fuertemente la atención que en el decreto en que se nombra a este último, procurador de Cataluña, que es un cargo equivalente al del fiscal del Tribunal Supremo, se diga que no puede ejercer la profesión de abogado ante el Tribunal de Casación, lo que quiere decir que podrá ejercerlo ante los otros Tribunales y esto si que es algo tan extraordinario y anormal, que sólo pasa en Cataluña.

Debemos confesar que la Esquerreta ya nos tiene acostumbrados a estas originalidades, como es la de no dar cuenta a nadie. No esperamos, pues, que haya ninguno dentro del Gobierno actual que exija la anulación de los nombramientos que contiene el testamento del señor Dencás. Se los han repartido como buenos hermanos, y esto ha-

## El momento político

### El ministro de la Gobernación y las elecciones

MADRID.—El Sr. Salazar Alonso, hablando sobre la posibilidad de que se celebren elecciones municipales en noviembre próximo, ha manifestado que no existe acuerdo concreto; el Gobierno ha empezado a preocuparse de esta cuestión, siendo varios los ministros que son partidarios de acudir a las urnas para renovar los Ayuntamientos.

El Sr. Salazar Alonso no ocultó su simpatía por esta solución, que restablecería la normalidad en las Corporaciones locales.

Se propone presentar en una de las primeras sesiones de Cortes el proyecto de ley Municipal y también quiere leer inmediatamente después otro proyecto de ley por el cual se regirá la capital de la República. Con este propósito se relaciona directamente un proyecto de decreto creando una Junta del gran Madrid, cuya misión sea preparar y proponer los medios legales y económicos para facilitar la extensión de la capital, la creación de su comarca y el estudio de normas para regular su vida.

### Las izquierdas no quieren elecciones

—El anuncio del propósito del Gobierno de ir a una consulta electoral en noviembre mediante unas elecciones municipales ha causado mala impresión en los partidos de izquierdas. Consideran que estas elecciones no son oportunas en estos momentos. Además, algunos elementos representativos de dichos partidos no se recatan en decir que es necesario ver qué pasa antes, al recomendar la Cámara sus tareas legislativas. Estos elementos, sin llegar todavía a ningún acuerdo, se dedican a hacer muchos proyectos de carácter político para el mes de octubre.

### Las derechas y el pleito con la Generalidad

—Entre las derechas ha causado disgusto el giro dado por el Gobierno a la cuestión catalana y el cambio de notas con la Generalidad, porque estiman que queda malparado el Tribunal de Garantías. Es probable que se reuna el Consejo Ejecutivo de la C. E. D. A. para tratar de la cuestión.

### El pleito de los trigos

—Se halla reunido en Madrid, en sesión permanente, el Consejo Consultivo de la Federación de Fabricantes de Harinas de España, que está llevando a cabo activas gestiones cerca del Gobierno en relación al conflicto planteado con motivo de la aplicación del decreto sobre tasas del trigo, que, según parece, ofrece importantes dificultades, que podrían complicar la situación de los mercados trigueros, de no hallarse en breve plazo una solución.

Se anuncia para próxima fecha la celebración de una Asamblea de todas las entidades harineras de España.

### Una carta de Lerroux

—Ha sido muy comentado el siguiente párrafo de la carta enviada por Lerroux al Sr. Ullá, con ocasión del banquete que se ofreció a éste:

«... que ninguno de ellos pueda gritar: no pueden gritar, porque tienen la boca llena».

## Información general

### El Ayuntamiento de Madrid

MADRID.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, se tomó de acuerdo, por 17 votos contra 15, de reorganizar el Asilo de la Paloma y sustituir a las Hermanas de la Caridad que prestan servicio en dicho Centro.

Después se trató del pleito de los comerciantes, aprobándose una resolución por la cual el impuesto se aplicará solo a los rótulos exteriores que signifiquen publicidad de artículos, pero no a los rótulos que sólo signifiquen reclamos para el comercio.

Los comerciantes que hubieren satisfecho cantidades como consecuencia de la anterior interpretación de las Ordenanzas, podrán pedir su devolución al Ayuntamiento.

### El pan de familia

—Se había anunciado que desde hoy no se fabricaría el llamado «pan de familia». Parece aún en barga que ayer se llegó a una fórmula que arreglará la cuestión y permitirá seguir vendiendo el kilo de pan familiar al precio actual de 0'65 céntimos, sin que tampoco se disminuya su peso.

—En la Cámara de Comercio se reunieron numerosos dueños de puestos de pan, acordando designar una ponencia que estudie la reforma del reparto de pan a domicilio.

### El arbitrio sobre rótulos

—Interrogado el alcalde acerca de la cuestión del arbitrio que se niegan a pagar los comerciantes, ha dicho que cree que todo quedaría arreglado porque el Ayuntamiento seguirá la interpretación que él da a las Ordenanzas, favorable a los deseos de los comerciantes.

Para tratar de este asunto, se entrevistó con el alcalde una comisión del Bloque Patronal, quien por su parte ha facilitado a la Prensa una nota, en la que dice, entre otras cosas, que aún no hay acuerdo al con el alcalde ni en el Consejo, agregando que aunque dicho arbitrio aún no ha llegado a cobrarse, lo cierto es que se han efectuado actos de comprobación y se han cobrado multas.

Desmentiendo otras afirmaciones del alcalde, y dice que el Bloque Patronal asume la responsabilidad de todas las multas municipales, invitando a los patronos a no desorientarse y a mantener tapadas sus muestras con papeles.

Seguendo acérrimamente estas normas, los comerciantes siguen con los rótulos empapelados.

### La protesta de los obreros del Banco de España

—Ayer continuaron en su actitud de protesta los obreros que desde anteaer se niegan a salir de los pozos en construcción del Banco de España.

Al reanudar el trabajo por la mañana, gobernará en plazo breve. No es partidario de la disolución de las Cortes, que han respondido a los compromisos contraídos, y debe esperarse a que se disuelvan por sí mismas, después de revisar la Constitución. Anuncia que en noviembre habrá elecciones municipales. No considera peligrosos los manejos revolucionarios si el Gobierno siente la dignidad del Poder y mantiene su autoridad. No hay derecho a apelar a la violencia cuando existe libertad y su liberación.

Al reanudar el trabajo por la mañana, gobernará en plazo breve. No es partidario de la disolución de las Cortes, que han respondido a los compromisos contraídos, y debe esperarse a que se disuelvan por sí mismas, después de revisar la Constitución. Anuncia que en noviembre habrá elecciones municipales. No considera peligrosos los manejos revolucionarios si el Gobierno siente la dignidad del Poder y mantiene su autoridad. No hay derecho a apelar a la violencia cuando existe libertad y su liberación.

Para los obreros que prestan sus servicios en las restantes obras de ampliación del edificio, se negaron firmemente a trabajar mientras los guardias de Seguridad que se hallaban en el interior del local, no abandonaran éste.

El jefe de las fuerzas se puso al habla con la dirección del Banco, y siguiendo las indicaciones de éste, se dispuso que los guardias de Seguridad se retiraran y que fueran sustituidos por agentes de Policía.

En el intervalo de esta sustitución los demás obreros que trabajan en el Banco aprovecharon la ocasión para suministrar comida a los que se encuentran encerrados en los pozos.

Estos tienen una profundidad de treinta y cinco metros, y en ellos trabajan actualmente 250 obreros, distribuidos en tres turnos.

El turno que presta sus servicios por la noche, cobra, por esta razón, un sobresueldo del 50 por 100 del jornal. Los obreros que trabajan de día en los mismos pozos, solicitaron igualmente la concesión de idéntico beneficio, y alegaron en su apoyo que los trabajos se ejecutan con luz artificial.

El Jurado mixto no accedió a esta petición, y ello ha sido la causa del conflicto pendiente. Estos mismos obreros han tenido dos huelgas, y en diciembre pasado permanecieron en los pozos, en señal de protesta, por espacio de dos días.

A la una y media de la tarde se acordó, por la Dirección de Seguridad, se mantenga un servicio con fuerzas de Seguridad en el interior del edificio, cuyas fuerzas permanecerán allí hasta que el conflicto quedé resuelto y aparte de la actitud que puedan seguir los demás obreros.

En el exterior del edificio se han situado otras fuerzas de Seguridad de caballería e infantería, para impedir que las mujeres de los huelguistas, que se encuentran en aquel lugar con cestas de comida, adquieran una actitud levantisca.

### De príncipe a detenido

LERIDA.—Misa Florence Mermón, la norteamericana compañera del rey Boris I, estuvo en Astorra conferenciando con un amigo y seguidamente regresó a Seo de Urgel.

Boris I ha encargado dos mil fotografías aayas, en las que parece tocado con la típica barrieta, para dedicárselas a sus amigos.

BARCELONA.—Se ha sabido que el titulado príncipe Boris, pretendiente a la Corona de Anadorra ha sido detenido y conducido a Barcelona.

## LAS COMISIONES ARANCELARIAS

«Unión Económica» que viene reanudando diferentes gestiones en orden a la designación de Delegados colaboradores para las Comisiones Arancelarias, cuya elección ha sido convocada en Decreto de 11 de octubre (publicado en la «Gaceta» del 14), ha dirigido una solicitud al ministro de Industria y Comercio rogando que el pleito de votación que se concede para la elección en dicho Decreto se prorrogue hasta el 15 de Diciembre próximo.

La importancia que pueden revestir en el futuro comercio de España estas Comisiones Arancelarias, aconseja que se proceda con las máximas garantías de acierto en la designación de Delegados colaboradores, y no sienta la época actual la mala propicia del año para unas elecciones que afectan a todas las actividades económicas de un país, se ha creído conveniente por Unión Económica solicitar la referida prórroga.

Un socialista imparcial

Pide la vuelta de unos monjes a su antiguo Monasterio

Un diputado socialista, el diputado del Isère, monsiur Chastanet, ha dirigido a Mr. Doumergue una carta en la que pide la vuelta de los monjes a la Grande Chartreuse.

Varios periódicos publican fragmentos de la carta del diputado socialista que por lo visto es muy extensa. Con varios retrazos compongo el trozo mayor que me sea posible, porque el caso lo merece para ejemplaridad de nuestros jabalíes.

Dice así Mr. Chastanet: «El escándalo Stavinski—aunque acapare el odio desde hace tiempo toda la actualidad—no puede hacer que se olviden otros. Entre ellos hay singularmente uno que sobrepasa todos los límites: el de la Grande Chartreuse.

He esperado para someterlo a vuestro juicio y vuestra sabiduría, a que estuvieran resueltos los principales problemas planteados con urgencia por los acontecimientos.

Espero que no me reprochará usted si a sus obligaciones tan recargadas, añado todavía unas cuantas páginas. El asunto bien vale la pena. ¿No entraña un error, una injusticia, y hasta—lo digo sin forzar el tono—una irracional injusticia que reparar?

Del célebre convento de la Grande Chartreuse solo quedan los muros, el viejo esquelito, que visitan diariamente cientos de curiosos.

Por su parte el tiempo inexorable los mira constantemente y bien pronto estos muros serán una ruina.

Tal es el hecho brutal. Solamente podría evitarse el desastre dedicando a la restauración inmediata del monasterio una suma de 20 o 30 millones. Inmediatamente habría que diseñar un millón por año para su mantenimiento.

Si el Estado se encuentra en condiciones de cargar con un gasto semejante, que se apresure a ello. Si no que renuncie el Estado a guardar por su cuenta los edificios amenazados de derribamiento. Por otra parte el Estado, el carácter especial de estas construcciones se opone, absolutamente, a todo uso práctico.

Devolver la Grande Chartreuse a quienes la edificaron, a veces al precio de su propia sangre, a quienes lo salvaron durante varios siglos con su trabajo, con sus oraciones y con su piedad, es lo que pide no solamente la sana razón, sino el simple buen sentido.

¿Puede temerse que haya en el Departamento de Isère bastante rencoresos o bastante ciegos para negar la evidencia y manifestarse contra la única solución lógica?

Semejante oposición por carecer de razón no tendría consistencia.

Además ni siquiera se trata del regreso de los Cartujos a Francia, porque están en ella y ocupan sus monasterios del Ala y del Var. Se trata de saber si el Isère es una tierra de excepción que les está prohibido pisar a los Cartujos. No; el Isère ni siquiera escapa a la regla común, como lo demuestra la presencia de los Hermanos Cartujos en Fontvieille, a pocos kilómetros del monasterio de la Grande Chartreuse.

En estas consideraciones no es la ley, Sr. Presidente, quien prolonga la duración de este escándalo, sino la hipocresía y la debilidad de los hombres.

¿Pueden estas consideraciones detenerlos?

Reparado este error notoriamente monstruoso, trayendo con los monjes una prosperidad de buena ley a la Grande Chartreuse, tendríamos todos los sufragios, incluidos los de los verdaderos demócratas.

Limpiando la atmósfera política de los miasmas deletéreos que no cesan de expandir la obsesivamente cuestión de los Cartujos, serían universalmente alabados.

Si Mr. de Chastanet fuera diputado socialista español y se le hubiera ocurrido escribir algo parecido

DEPORTES

Ciclismo

AREVALO.—Contrario a lo que se esperaba la carrera amuocada para el día 7 del actual y aplazada para el 25, ha tenido que suspenderse porque el Club organizador, Aúpa F. C., ha considerado insuficiente el número de inscritos, ya que solamente han sido tres los que se habían dispuestos a correr.

Tal determinación, desde luego justificadísima, ha causado diversos comentarios en el ambiente deportivo que jamás se creía que hubiera necesidad de suspenderla, ya que la juventud, modernizada 100 por 100 y simpaticante por las modas que impone la vida actual, habría de responder al llamamiento que el Aúpa ha hecho a los deportistas arevalenses para que animaran en esta carrera.

Es una lástima que esto ocurra porque ello solamente servirá para que los Clubs arevalenses se desanimen a organizar actos y festivales puesto que la mayoría de las veces se encontrará como ahora el Aúpa. Y, mientras tanto, que el público les aliente y anime a fomentar el deporte y a dar consejos y a facilitar nombres y stñas de equipos de fútbol y atletismo forasteros, mientras ignoren que falta algo más importante al deporte arevalense como es el deportista que con decisión, coraje y entusiasmo se dedica intensamente a la práctica del deporte en general; y mientras no exista esto, huelgan todos los Clubs organizados y por organizar que llevados de un espíritu puramente deportivo se tomen celo e interés en ofrecer a la juventud iniciativas.

Y por el presente momento y hasta fines de septiembre u octubre, queda en suspenso la vida deportiva. Esperemos que descanse y a ver si para entonces comienza con más brío y vida no solamente en el tan manoseado y visto fútbol sino con otros deportes más bellos como es el atletismo y carreras de bicicletas; pero, volvemos a repetir el deporte necesita deportistas de acción que de una manera práctica y real engrandezcan el deporte de Arevalo.

Ratehol.

do, habría sido en el acto expulsado del partido. Puede ser que en Francia le hubiese ocurrido algo semejante a Mr. Chastanet en esta hora de frenética comuna marxista. Y acaso por eso dice en su carta al atribuir a la hipocresía y a la debilidad de los hombres la prolongación del escándalo de la Grande Chartreuse: «¿Puede detenernos semejantes consideraciones? El que tiene el atrevimiento de escribirnos esta carta es un socialista que ha roto con todas las «capillas» y con todos los partidos políticos.»

Y es que por esos mundos—por el pequeño nuestro también—hay un resuelto despertar y una resolución firme de volver a apoderarse de los tesoros de la espiritualidad, de la Tradición y de las Patrias antefiores a la barbarie jacobina.

Y aquello volverá.

Como ahora las gentes de Grenoble y de todo el Isère reclaman la vuelta de los monjes a la Casa matriz de la sagrada Orden monástica que allí mismo fundó San Bruno en la humilde choza que fué Sol glorioso de Occidente, así reclamaremos nosotros, acaso antes de lo que pueda suponerse, la restauración de nuestros cenobios españoles, los famosísimos para que vuelva a lucir el sol de nuestra personal civilización.

Para nosotros—tenyémoslo presente—hay en esta vuelta a la dulcísima y radiante espiritualidad cristiana una gran esperanza de renacimiento a la vida de dominio europeo.

Dende Bergson hasta Keyserling, en estos veinte años posteriores a la matanza de la guerra europea, los hombres de más relieve intelectual dentro de la heterodoxia, suelen dar recreo a sus espíritus meditando sobre el siglo XVI

Estampas del Valle Iruelas

VII

Mi buen amigo Alberto «sabe hacer las cosas». Y «siempre quiere hacerlas». He ahí las dos integrantes de un carácter. Si hubiera de clasificarle, dada la existencia de dos categorías; soñadores y creadores, me vería obligado a colocarle entre los últimos. Y, como es posible mantener esta prerrogativa sin el zumo de la primera, osaré decir que es: «un creador, cuando sueña y un soñador cuando crea». Por eso le admiro. Y, como creo haberle descubierto yo, le profeso ese afecto singular, que inspira siempre el hombre, que es estímulo en nuestra «acción» y premio en nuestra «colaboración».

Yo me situo respecto de él en esa zona neutra en que la envidia es color de rosa de emulación y no lividez de mezquindad estéril. Todo en su persona responde a un vigor sano y triunfal. La fisonomía abierta de ceño a la dureza del vivir. Los ojos, llamas de tonos candescientes, que vierten negra luz, como resultado de la unión sustancial de un alma de fuego y un cuerpo de bano escogido. Y para un broche, velados años, como un coraje de salud, retando a la vida.

Juntos, contagiándonos una misma fiebre, la emoción de la altura, hemos divagado unas horas por senderos de jarales bajo los cálices de los pinos, cuya inversas copas vuelcan lluvia de oxígeno sobre las arterias análogas.

La noche nos vuelve al campamento, por techo el cielo estrellado y alfombra la hierba del escaramujal.

Aquí el amigo Alberto «crea». Es preciso montar cocina y preparar la sobria cena. Sobria, para que nos sea propicio el genio de la selva. De vez en cuando, mezclamos el menester menudo, brasa y sal, con la observación práctica o la evocación al campo admirado desde el «Majadale».

Ráido contraste. Dos buenos amigos, Eladio e Iru, atraídos por la hoguera, se acercan a nosotros. Vienen maltruchos de cuerpo y molidos de espíritu. Un afán de aventura les trajo al Valle. No a deleitarse en la grandeza de estas leltudes; sino a recrearse en la coza de jabalíes. El acoso de los cortadores del Castañar ha empujado a algunos de estos animales hacia acá. Todos hemos visto algunos, pero... es tan inmenso y tan tupido este Iruelas...

Se conforman con mostrarnos un hermoso ejemplar de la especie ráposeril y aceptando nuestra hospitalidad parten el pan y la sal en nuestra compañía, iluminados por las plizas secas, que arden esplendorosas como cabelleras de oro.

Logramos asociarlos a nuestra aventura y de común acuerdo hacemos jefe de expedición a Alberto. De cara al cielo dormimos arrastrados por el viento, que parlotea en las copas de los alisos cercanos, mientras allá, a lo lejos, brincan sobre el lago del A berche las estrellas, jugando a las hadas y a los sueños...

Rómulo y Remo, así bautizamos nuestros nuevos camaradas, roncan sañisfechos, mientras nosotros hilvanamos recuerdos y trenzamos ilusiones.

A las tres, porque el relente es orado, oigo la voz del jefe que me levanta a abandonar el lecho para secar los huesos al amor de una lumbre por él preparada.

Rómulo, perezoño, se levanta también. Nos calentamos. Una rayita, entre azul y blanca nos anuncia el alborear del nuevo día. Hay gritos de salud más o menos poéticos al instante.

Bártulos a las espaldas nos lanzamos a estudiar la rica variedad de fuentes que por estas regiones abundan de modo extraño; a ellas dedicaré mi próxima y última «Estampa».

¡Ah! se me olvidaba, hemos hecho la señal de la Cruz todos, también Rómulo, y con la última silaba del Padre Nuestro en los labios, prendida como un meriposa de esperanza, hemos partido hacia los majadales... en fila india, y habrá quien diga: «Y haciendo el indio». Pobrete... ¿Qué sabe él de estas cosas?

Sección religiosa

SANTORAL

Día 22, Domingo IX de Pentecostés.—Santa María Magdalena, Santos Cirilo, ob.; Neneleo y Wandefrido, abs.; Teófilo, pretor, y Platón, mr.

La misa y oficio divino son del domingo IX de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Misas de hora

S. L. Catedral.—Desde las seis a las diez de la mañana, misas de media en media hora.

San Juan. A las ocho, ocho y media, diez y once y media.

San Antonio, Domingos y días festivos a las ocho y nueve. Días laborables a las siete y media y ocho y media. Los domingos y días de fiesta se explicará el Evangelio durante la misa de nueve.

Siervas de María. A las siete y a las ocho.

PP. Paules. A las siete y a las ocho, Santiago. Misa parroquial a las ocho.

San Vicente. A las ocho, diez y once y media.

Mes dedicado a la Virgen del Carmen

La Santa. Todos los días, a las siete de la tarde, habrá rosario, ejercicio del mes y cánticos.

Novena a la Virgen del Carmen

Monasterio de la Encarnación. Solemne fiesta en honor de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, rosario, novena, sermón a cargo del R. P. Fabián de San José C. D. y procesión con el Santísimo.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Monasterio de Nuestra Señora de Gracia (M. Agustinas) con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SANTORAL

Día 23, Lunes.—Santos Bernardo, María y Gracia, hms, mrs.; Apulinar, ob. y mr., y Liborio, ob. y cf.

La misa y oficio divino son de San Apolinar, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Mes dedicado a la Virgen del Carmen

La Santa. Continúa como el día anterior.

Convento de Las Madres (S. José)

Se celebra la fiesta en honor de la Virgen del Carmen. Por la mañana, a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde a las cinco y media, rosario, novena, sermón por el R. P. Superior Fr. Heliodoro del Niño Jesús, C. D. y procesión con el Santísimo.

Cuarenta Horas

Se celebran en el Monasterio de Nuestra Señora de Gracia (M. Agustinas) como el día anterior.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud'.

zamos a estudiar la rica variedad de fuentes que por estas regiones abundan de modo extraño; a ellas dedicaré mi próxima y última «Estampa».

ANTINEA

Desde el Egipto, nos trasladamos a El Hoggar.

Desde el Egipto, nos trasladamos a El Hoggar. Es un viaje que no tiene nada de particular. Como todos los viajes. Los viajes son, en definitiva, lo que sean nuestras figuraciones.

Llegamos a El Hoggar. En circunstancias críticas. Antinea, apagada por las cogojas pasadas, no es ya la mujer soberbia de antaño... Hiram Rey lanza un rugido y sus ojos ardientes acarician a su amiga con la mirada.

Yo he visto los faldicos y fijos epígrafes que el capricho de Antinea hizo colocar en las tumbas de sus amantes. He aquí el modelo: El teniente Kaimé, nacido en... Murió en El Hoggar...

El capitán Morhange pallideó y yo imaginé que preguntaba: ¿de qué mueren? Mueren de amor. En efecto, Antinea, la del nombre de ensueños misteriosos, la heredera moderna del ceiro de Venus, habitaba en El Hoggar, reconcentrada y vengativa.

«Murallas de tierra y de mar— palabras del Crifas de Platón— circundaban las regiones misteriosas de la Atlántida. En las cavernas rocosas, yertas y pálidas del desierto la osadía de Antinea grabó estas palabras: «Antinea. Aquí comienza mi dominio». Que igual vale a decir: «Camitante, yo te reto. Desde la cúpula de mi alcazar, prisionera de mis sueños, atalayo el horizonte en busca de mi amor. Nunca lo he encontrado. Sin embargo, te lavito, te mando que me visites un momento, que, por tu deseo, sería toda tu vida. Me vengaré de ti con este seco epifanio en el último alcho de mi salón de mármoles rojos: «Nació en... Murió en El Hoggar».

Era una noche fragorosa. La tormenta martilleaba los cerebros. Los camellos resoplaban asustados. El capitán Morhange y el teniente Saint-Avit caminaban en compañía de un guía inquietante, misterioso, ambiguo como todos los «jargals». Buscaban, indagaban ese nombre de la ciencia. ¿Lingüística? ¿Geología? La tempestad les impedia hacer lo irremediable. Se refugiaron en una caverna. Sus cuerpos, desahogados; sus almas, en tensión. La tempestad que sacudía los cerebros, cuando se choca con lo imprevisible. Unas paredes que rezuman humedad... y resalta roja, como sangrante, esta leyenda en caracteres de esteo tífico: Antinea. Aquí comienza mi dominio.

ANTINEA.—Es elogio de su belleza, boate decir que descendía del Olimpo y que con una mano llegaba hasta Cispotrá y con otra hasta Venas.

Era un salón a la europea. Un ilgre de ojos acerados para los extraños miraba sumiso a Antinea. Esclavas conscientes de su inferioridad—su color era sombras al lado del de Antinea—arrancan notas dulces a los laudes dormidos.

Después salieron... Crajir de sedas... Una tras otra como fantasmas de espejismo. El salóncito se quedó vacío. Antinea se dejó caer en su canapé carmesí. Al capitán Morhange no le impresionó Antinea. El teniente Saint-Avit mató a su compañero con un martillo de plata. Lo mató por amor.

Más tarde... algo que impresionó. Antinea ya no atalaya, desde su alcázar, el horizonte plomizo. Nada puede, ni quiere encontrar ya. Se recluye en su salón de mármoles rojos... ¡delante del último alcho yo la he visto llorar! Su llanto claro y vibrante fué el único epifanio que supo sentir.

Saint-Avit consiguió traspasar la quintauple muralla ayudado de Tanitzerga... Pero no se resigna con la soledad de sus ansias. Muchas veces abandona su puesto en el destacamento francés y busca por los arenales, algo que no encontrará...

Marcial I. Bayo.

Ciencia alemana

Curiosidad

No es un secreto para ningún hombre de ciencia, y de todas las naciones del mundo en general, que por ser el científico alemán abnegado en sus investigaciones, trabajos, etc., le permite ser el número uno en sus descubrimientos a favor de la salud, que al decir salud es decirlo todo.

Pues bien; ha bastantes años y en uno de mis viajes por Francia, alterando con doctores, llegué a enterarme de que habían presentado la primera memoria o comunicación acerca del tratamiento de la glándula tiroidea para curar el «envejecimiento prematuro», siendo por lo tanto el doctor Lorand el primer médico que oficialmente habló del procedimiento, que Voronoff hizo célebre; solo que los estadísticos del sabio profesor alemán son de resultados más eficaces. ¿Qué qué diferencias se le aprecia en el respecto al empleado por Voronoff?

—Voronoff que consiguió supercarneros con sus experiencias en animales trata de obtener superhombres con humanos. Y por creerse al hombre producto de una evolución animal, utiliza las glándulas del mono. Yo consigno al Dr. Lozand—resultados inusitados con preparados injeridos por el tubo digestivo.—¿El descubrimiento lo hizo usted después de una búsqueda afanosa?

—En los comienzos de mi carrera, me especialicé en la curación del «infarto» y el «obocio». Trataba estas enfermedades con suero de glándulas tiroideas, y pude observar con la natural sorpresa, que en los enfermos se operaba, al tiempo que desaparecía el mal, un curioso fenómeno de «rejuvenecimiento». Entonces me puse a estudiar la vejez para combatirla.—¿Es que considera usted la vejez como una enfermedad?

—La vejez es una enfermedad igual a cualquier otra. Se vejece por «autointoxicación» del «intestino» especialmente. El tóxico consistente que se produce en nosotros está compensado por la secreción de la glándula. Píaquea la secreción ya envejece, cesa y muere el individuo.

—Pero ¿no será más fácil evitar la autointoxicación que fomentar la glándula?

—También debe recurrirse, y recurrir lo primero.

—¿Qué recomienda usted para lograrlo?

—Muy sencillo. ¡Ajos! Si señor, «ajos», no ponga esa cara de asombro. Esa «illitigada»; el modesto «ajo» tiene la virtud de ser el «mejor desinfectante conocido hasta hoy» para «curar la intoxicación de intestino».

—Las señoras por supuesto se resesitrán a tomar ajos.

—A las señoras es preciso «colocarles», que el «extracto mezclado con alcohol», es completamente inodoro». Mr. Lozand, como pueden apreciar, tiene cerradas todas las salidas. Su respuesta es siempre oportuna e ingeniosa.

De modo que de esta—«curiosidad»—porque siempre me he llevado la máxima, y no lo he dudado, que preguntando se aprende, y el aprender no ocupa lugar, y no pide, siendo lo contrario, en algunas ocasiones puede permitir esas «enseñanzas sanas y nobles y ganarse el país: he sacado en consecuencia de que según el doctor Lozand el que «envejece» es por su «capricho». Desde luego.

—Última pregunta doctor ¿y el extracto de glándulas tiroideas ¿cómo se prepara?

—Comprenderá amigo mío que no he pasado sesenta y un años estudiando para venir a Francia a contárselo a usted... Y con esta franqueza que es virtud del noble alemán, quedé agraciado de saber y aprender, como puedo mantenerme joven.

Santos Albitana Diferro Capitán de la M. Mercante Española Madrid 17-7-954.

LA EMISORA NACIONAL DE ONDA LARGA ha sido aprobada en sesión de Cortes día 13 Junio

TAMBIEN LAS ONDAS LARGAS LAS CAPTAN TODOS LOS RECEPTORES

**PILOTERIA LA Sentinela**

EXCLUSIVA: JAIME SCHWAB. LOS MADRAZO, 6 y 8. MADRID

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros; renvidas  
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.  
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

RAMOS EN QUE OPERA  
Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones  
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil  
Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular Atreos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila,  
Fernán López Ferrer

Oficinas: Calle de Ibañeta, 4

"La Actividad,"  
Centenas Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Pezales, 3 pesetas. III, Imae Volantad 3  
Director Ordóñez, Precalados 64 Madrid

4 TOMOS 4

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS  
MÁS DE 8.500.000 DATOS  
MAPAS - INDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
e población de España  
Índice del Comercio, Industria, Transportes, etc. de España y Península  
Precio de un ejemplar con transporte CIENTO PESETAS (Gratuito de portes en toda España)  
¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!  
LE ENTREGAN MIT ADON 1 20  
¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!  
Instituto de Estadística y Censos, S. A.  
Calle de Alcalá, 41 - MADRID

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)  
Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.  
Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

Vapor «ORBITA» 22 de julio.  
Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.  
Vapor «ORDUNA» 30 de septiembre.

Admision-pasaje de bujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.  
Para informes dirigirse a sus AGENTES

**Hijos de Basterrechea**  
Pasaje de Pereda número 9.  
SANTANDER

NUEVO INVENTO  
PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se fíja V. el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo fíjate, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:  
Droguería P. Antero  
Droguería R. Moyano  
Droguería F. Lobo  
Perfumería Viuda Brevers  
Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 5.-Madrid  
Agente general: F. MACHERO. - Madrid. Apartado 12025

Bombas Siemens

para riegos, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO  
Siemens Industria Eléctrica, S. A.  
Barquillo, 38.-MADRID

BALNEARIO CALDAS DE BESAYA (Santander)  
Temperatura: 35 y 37 grados  
Artritis. Reumatismo. Ciática. Catarros bronquiales.  
Gran Hotel, todo confort  
A 70 metros estación ferrocarril Norte.

¡Callos!  
Heando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetas  
May muchas imitaciones ineficaces  
En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.  
Farmacia Puerto. Plaza San Isidoro, 8. Madrid

AGENDAS "Bally-Ballera" 1934 Las mejores

AGENDA DE SUPLENTE Y DIETARIO (25-30) 1,70  
AGENDA CULINARIA (25-30) 1,50  
AGENDA DE LA LAVANDERA (25-30) 1,50  
BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA (25-30) 1,50  
AGENDAS, PAPERERIAS Y BAZARES

En sus compras haga usted referencia a EL DIARIO DE AVILA

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS

LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA  
100 PAGINAS - 30 ARTICULOS  
CERCA DE 1.000 GRABADOS  
CUBIERTA - BOLSILLO DE LETRAS

PARTICIPACION SOBRE LA HABITUAL LOTERIA DE BAYUDA N.º 32828  
Reporta 2.000 libras reales  
y de ómnibus y transportes en el extranjero

LIBRERIAS, PAPERERIAS Y BAZARES  
y de toda España y del extranjero, todas en Oviedo, S. MADRID

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA  
Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
Avila, un mes..... 2 pesetas.  
Provincia, trimestre como minimum. 6  
Estranjero, semestre..... 20  
Número suelto..... 10 adulmore  
Idem atrasado..... 15

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plana, línea..... 0'80 pesetas.  
En 2.ª ..... 0'60  
En 3.ª ..... 0'35  
En 4.ª ..... 0'10

DESCUENTOS  
De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.  
De 10 a 20, el 15 por 100.  
De 20 a 25, el 25 por 100.

La convalecencia va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en técnica de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo. El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

GENERAL VIDA Y VIGOR  
PRODUCE SALUD Y ALEGRIA

El estreñimiento no se cura con purgantes que irritan. Se necesita la suavidad del LAXANTE SALUD  
Pídase en farmacias.

REUMATICOS  
Una maravilla para curaros sin drogas ni medicinas; curareis el reumatismo aunque sea crónico. Pedid un prospecto gratis y se os dará la forma de curación completa. Cientos de testimonios a vuestra disposición  
Escriba a Izard Robreño Apartado 5.171. - Barcelona

BALNEARIO Alceda-Ontaneda (SANTANDER)  
Piel. Vías respiratorias. Artritis. Artrismo.  
GRAN HOTEL ONTANEDA Esmerado trato.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

HERNIAS  
Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxaigia, Parálisis, Narices y Pies deformes; Ano artificial, Incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Viente, Riñón, Estómago y Mújris caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetas sin operar.

CONSULTAS POR CORREO  
Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.  
El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro notoriamente médico y dirige por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Instituto de Ortopedia y Cosmética  
Angusto Figueras, 8 MADRID  
Director: J. CAMPOS  
MEDICO-ORTOPEDICO

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.  
En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.  
En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 8. A una (10 centímetros altura), 6.  
En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquela hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

AVILA AL DIA

VOX POPULI

Todos pueden oír gratuitamente mañana domingo al Padre Laburu

Se va a instruir un expediente para aclarar las denuncias sobre el funcionamiento del Instituto del Cáncer.—Se va a redactar un Código del Trabajo.—Un alboroto en la Audiencia de Barcelona

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche

Fue presidida por el alcalde y asistieron los concejales señores Meseses, Hernández Fernández, Sancho, Mulero, González Vallejo, Caro y María Domínguez.

Se aprueba el acta de la anterior así como cuentas y nóminas y certificaciones de obras.

Después de alguna discusión se acordó condonar los arbitrios para la corrida de toros que celebrarán los secretarios, como se hizo con la del Casino.

Se desestimaron dos instancias, una en que se solicitaba la colocación de altavoces en el Mercado Grande, y otra en la que se pedía que por el Ayuntamiento se prohiba la colocación de veladores en aquella plaza a los dueños de bares.

Se procede a la recepción provisional de las obras ejecutadas en las calles de Tomás Pérez, Reyes Católicos, Lope Núñez y Kiosco del Rastro, y se acuerda conceder a Gobernación un solar en las inmediaciones del paseo de D. Carmelo, para la construcción del Gobierno civil.

En ruegos y preguntas el señor Caro solicita que se prohíba el estacionamiento de carros de refrescos en determinadas calles, porque interrumpen la circulación. El mismo señor pide que se coloque una barandilla en el paseo de Calderón para evitar posibles desgracias.

El Sr. Mulero, solicita que el Ayuntamiento sancione la conducta de un industrial que hurta las disposiciones del Ayuntamiento colocando veladores en distintos sitios de los mercados por la comisión. Acto seguido se levantó la sesión.

Excursión a Segovia

La Juventud Antoniana de esta ciudad, deseando complacer a sus socios y con objeto de devolver la visita que con motivo de la bendición de su bandera hicieron a esta capital las Juventudes Antonianas de Segovia, ha organizado una excursión a dicha capital y La Granja el domingo 29 del actual, saliendo los autocares a las seis de la mañana de la Plaza de la República en el mismo día.

Dado el número limitado de plazas, se ruega a los asociados hagan la inscripción antes del día 24.

Preco del asiento 825. Inscripciones en el convento de San Antonio y en la droguería de Antero.

Para contrarrestar la campaña de «Los sin Dios»

Hace unos días se publicó en estas columnas un artículo firmado por don Soledad Sanluisosa en el que solicitaba donativos para contrarrestar la infame y demoralizadora campaña de «Los sin Dios».

A este fin se anunciaba la publicación de un opúsculo del P. Nazario Pérez, para lo que se nos remiten los siguientes donativos:

Excmos. señores Marqueses de Arenas, 5 pesetas. Sumo, 24,50 pesetas.

El DIARIO DE AVILA hará llegar a su destino con suma complacencia los donativos que se le envíen.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

Gran Hotel del Balneario Automóvil desde Oviedo 15 de junio a 30 de septiembre

Otro incendio en la provincia

En el pueblo de Bohoyo un incendio destruye dos casas

Cuando aún humeaban las llamas que sembraron la desolación y la desgracia en el pueblo de Ciala, se recibieron noticias en la noche de ayer de que el voraz elemento había hecho nuevos estragos en el pueblo de Bohoyo.

A las 11 de la noche se recibió en Avila la primer noticia. Como en ella se decía que el fuego era bastante intenso, nos pusimos a hablar con aquella localidad desde donde nos manifestaron que iban destruidas cuatro casas.

Mientras tanto los bomberos de Avila preparaban su material para salir al sitio de la ocurrencia, en unión del arquitecto Sr. Oria y ayudante Sr. Martín. También fueron a Bohoyo los guardias de asalto al mando del teniente Sr. Martín. Y los periodistas locales y corresponsales de la prensa madrileña.

Antes de llegar al pueblo sinistrado se recibieron informes de que habían llegado refuerzos de Barco de Avila y otros pueblos limítrofes habiendo conseguido dominar el incendio.

Los bomberos, periodistas y guardias de asalto emprendieron el viaje de regreso desde Piedrahíta.

De los informes recibidos parece que han quedado destruidas dos casas, habiéndose quemado algunos muebles y enseres. De uno de los edificios sinistrados hubo necesidad de salvar a un vecino que presentaba síntomas de asfixia, y otro individuo resultó con una pierna fracturada en los trabajos de salvamento. Las pérdidas son de bastante consideración, y parece que el fuego ha sido casual.

DR. B. LORENZO VELAZQUEZ

catadrático de la Facultad de Medicina de Zaragoza pasará consulta de enfermedades de Aparato Digestivo y Medicina Interna los lunes, miércoles y viernes de 10 a 12 de la mañana durante el mes de agosto en Reyes Católicos n.º 5. 2.º

Hallazgo de un cadáver

En el sitio llamado Reboyo del término de Cardenosa se encontró el cadáver del vecino de Vega de Santa María Florencio Blázquez, que se dedicaba a implorar la caridad pública. Parece que la muerte ha sido natural.

¿Un juez municipal ahogado?

Hasta nosotros ha llegado el rumor de haber aparecido en un río de Navalonguilla el cadáver del juez municipal de aquella localidad, que había perecido ahogado.

Hasta ahora no se tienen noticias oficiales del hecho y solo título de rumor lo consignamos.

Arturo Canales

Salariados del norte, plus (re) Cements Cosmos, Anland y Casgrajo. Castellón, 3. Teléf. n.º 45

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Abdón López de fractura completa del antebrazo derecho, que se produjo al caer, y Eusebio Muñoz, de distensión l'gumentosa en la muñeca derecha.

Denunciados

Como infractor de la Ley de Montes ha sido denunciado el vecino de Nava Lengua Mariano González.

Arce Sainz

Consulta de Tisiología, Laboratorio y Rayos X para el servicio de la especialidad. Zन्द्रera, 8, principal.

Los duñon de fucas que tienen establecido el riego con agua de Becerril se acercan a nosotros para preguntarnos, si sabemos la causa de haberles cortado el agua sin previo aviso:

¿Es que alguno no paga? los demás no serán culpables; ¿Existe alguna avería? de cualquier forma los usufructuarios del agua deberían saber la causa de suspensión del servicio; pues les extraña que existiendo abundancia se les suprima aquella durante tres días, con grande perjuicio para las plantas en estos días de excesivo calor.

Al señor administrador de aguas brindamos la contestación.

X.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: Sr. D. Luis Jiménez, coadjutor de la parroquia de Santiago.

Caballeros: D. Jesús Mayo, D. Silvestre Cornejo, D. Sebastián López, D. Mariano Aboín, D. Rosendo Martín, D. Francisco Guíjarro y D. Cirilo Junco.

Señoras: de Guíjarro y de Martín.

Señoritas: de López, de Junco y de Cornejo.

Donativos

Unos señores, 4 pesetas; una persona caritativa, 3 pesetas y 3 kilos de arroz; señoras de Sánchez y Carrera, 25 céntimos a cada pobre y dos arrobas de vino; Francisco Sánchez, 100 kilos de carbón; D. Aureliano Cid, pasteles.

La Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará mañana día 22 de julio, de diez a doce de la noche en el Mercado Grande.

1.ª «Los Alegres Modistillas», P. D.; San Miguel.

2.ª «El debut de la Patro», Mazurca; Calleja.

3.ª «Anotite de San Juan», Muñeira; Carbajal.

4.ª «Onacreoate», Obertura; Cherubini.

5.ª «Manoleras», P. D.; San Miguel.

El director, J. Caballero.

Ecos de sociedad

Regreso del Excmo. Sr. Obispo

Anoche regresó de Barcelona acompañado de su capellán señor Bulari, el Excmo. Sr. Obispo de esta diócesis Dr. Piá y Denelí.

Viaticado

Le han sido administrados los Santos Sacramentos, en vista del estado de gravedad en que se halla al inspector de policía urbana don Bernardo García. Muy de veras deseamos su mejoramiento.

Viajeros

Ha salido para Ledesma el competente funcionario de la Federación C. Agraria D. Simón Pascual.

Advertencias de la Comisión organizadora

Esta Comisión en su deseo de que mañana domingo, 22, puedan acudir todos y todas a oír al padre Laburu, advierte:

1.º Que la invitación necesaria para entrar en el local es absolutamente gratuita; no hay que pagar nada al recogerse; el que quiera dar una limosna por ella, la da para poder sufragar los gastos del acto y el que no pueda o no quiera dar dinero ninguno, no lo da y nadie puede exigirle ni cinco céntimos.

2.º Que pueden ir las señoras.

3.º Que mañana domingo por estar cerrados los comercios las invitaciones se despacharán y pueden recogerse en La Flor de Castilla hasta las dos de la tarde y hasta una hora antes de comenzar el acto, o sea hasta las seis de la tarde en el Seminario y en la Casa Social Católica.

4.º Que la puerta del local (plaza de Santa Catalina) se abrirá a las seis de la tarde.

5.º Que se aplica la máxima puntualidad.

6.º Que aunque en el local (pabellón del Seminario) se han instalado numerosas sillas, acaso no sean bastantes para los asistentes, rogando la Comisión se dé preferencia para ocupar aquellas a las señoras.

7.º Que se ha colocado una instalación de altavoces.

8.º Que se atienden en todo momento para el mejor orden, las indicaciones de los que dentro del local ostentan un brazal amarillo.

9.º Que nadie deje de ir por temor de estar estrecho pues el local es suficientemente amplio para cuantos quieren asistir.

10.º Que la Comisión agradece efusivamente en nombre de la Asociación de Padres de Familia la limosna que generosamente han dado por las invitaciones.

¡No perdáis esta ocasión de oír al P. Laburu!

Se llevan mil pesetas pero iban a por muchas más

SEVILLA.—Poco después de mediodía se cometió ayer un audaz atraco en las oficinas de la S. A. Bética Azucarera, establecida en la calle de San Isidoro.

A dicha hora hicieron acto de presencia en aquel lugar ocho individuos, armados de pistolas; dos de ellos quedaron a la puerta de las oficinas para impedir el acceso de alguna otra persona, mientras los seis restantes, pistola en mano, irrumpieron en el interior, amenazando a cuantos allí se encontraban. Obligaron a los empleados a levantar las manos y mientras dentro de los desconocidos continuaban intimidándoles con sus armas, los otros dos registraron minuciosamente la caja, apoderándose tan sólo de mil pesetas que allí había. Seguidamente emprendieron la huida todos los atacadores. Como al llegar a la calle oyeran insistentes voces de auxilio de los empleados de las oficinas, los maleantes hicieron más de 40 disparos contra el

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana

La vuelta a Francia

AIX-LES-TERMES.—Se corrió la decimoquinta etapa de la Vuelta ciclista a Francia (Perpignan a Aix les Termes, 158 kilómetros). El orden de llegada ha sido el siguiente:

- 1.º Lapébie, en 5 h. 47 m. 3 s.
2.º Gestri.
3.º Gazzulani.
4.º Mariano.
5.º Renaud.
6.º (Ex-aequo). Montero, Cafaró, Vigaoli, Buchl, Stoppel, Geyer, Morell, Fransil y Level. Todos en el mismo tiempo que el primero.

Después de la 15 etapa de ayer, la clasificación general es como sigue:

- 1.º A. Magne, 96 h. 48 m. 44 s.
2.º Mariano, 96 h. 51 m. 41 s.
3.º Vervaecke, 97 h. 24 m. 13 s.
4.º Lapébie, 96 h. 27 m. 1 s.
5.º Vietto, 97 h. 29 m. 11 s.
6.º Morell, 97 h. 31 m. 29 s.
7.º Jeller, 97 h. 39 m. 16 s.
8.º Spelcher, 97 h. 44 m. 26 s.
9.º Cafaró, 97 h. 44 m. 41 s.
10.º Truets, 97 h. 50 m. 49 s.
15. Ezquerro, 98 h. 23 m. 27 s.
32. Montero, 99 h. 34 m. 16 s.

La clasificación por naciones, es primero, Francia, 281 h. 44 m. 56 s. Segundo, Italia, 293 h. 39 m. 51 s. Tercero, España-Suiza, 293 h. 58 m. 57 s. Cuarto, Alemania, 295 h. 9 m. 48 s. Quinto, Bélgica, 297 h. 29 m. 6 s.

Las Iglesias germano católicas de Pensilvania declaran el boicot al cinematógrafo

ALLENTOWN.—La Federación de Iglesias germano-católicas del estado de Pensilvania ha decidido declarar el boicot absoluto a todas las películas cinematográficas.

Donativo de Mussolini para una iglesia

ROMA.—El duce ha enviado 20 mil liras como donativo personal para el gran templo que se va a alzar en Pescara, en el Adriático, para conmemorar la reconciliación entre Italia y el Vaticano.

El coronel Capaz ha ocupado Smara

TETUAN.—El Gobernador general del Sahara comunica telegráficamente que el coronel Capaz ha llevado a cabo la ocupación Smara. Esta posición está situada en el desierto y tiene importancia política por ser el punto obligado del paso de las caravanas.

local que acaban de abandonar y se perdieron por las estrechas calles que hay inmediatas a la de San Isidoro, sin que pudiera darles alcance una pareja de Seguridad que acudió al lugar del suceso.

A poco de ocurrido el hecho llegó a las oficinas de la Bética Azucarera uno de los cobradores de la entidad con 81.000 pesetas, que había retirado de un Banco para hacer diversos pagos. Se supone que los atacadores tuvieron alguna confianza del cobro de esta suma, por lo que, sin dudar por error, adelantaron la hora del atraco.

El gobernador condenó lo sucedido y ha manifestado que la Policía tiene instrucciones concretas con objeto de capturar a los ladrones.

han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

- 9.761.—Madrid.—150.000 pesetas.
22.616.—Madrid.—70.000.
23.078.—Madrid.—40.000
20.750.—Barcelona.—20.000.

Los números premiados con 3.000 han sido:

- 33.934; 6.704; 3.115; 29.799; 21.766; 4.106; 12.241; 20.892; 941; 18.239; 16.833; 21.829; 32.487; 33.017; 22.111; 654; 25.953; 15.024; 30.176; 30.702; 17.818.

MADRID, 21, 4 30 tarde.—El señor Samper ha manifestado que esta tarde marchaba a la Facultad, de donde regresará el lunes.

—El Subsecretario de Gobernación manifestó que no había ninguna noticia de interés y solamente que el Gobernador de Oriedo ha telegrafiado, que los obreros de la empresa hullera española, que se hallaban en huelga desde hace dos días en número de dos mil, se han reintegrado al trabajo.

—El Gobernador de Madrid ha manifestado que el conflicto del pan continúa en igual estado y que algunas gestiones para resolverlo, lo que se cree que se logrará en breve.

—El ministro del Trabajo dijo que en vista de las denuncias por irregularidades en el Instituto del Cáncer ha ordenado que se instruya un expediente para aclarar ese asunto. De la cuestión de los jurados mixtos dijo que está estudiando el acoplamiento del personal, asunto en el que encuentra ciertas dificultades, pues implicaría la supresión de bastantes plazas.

Añadió que el lunes se reunirá la Junta del paro obrero. También dijo el Sr. Estadella que se ha dado orden al Consejo de trabajo para que estudie la legislación social con el fin de redactar un verdadero código sobre el cual el ministro hará una propuesta a las Cortes.

—El Socialista publica una nueva fantasma morisca diciendo que ambas ramas de los Borbones tratan de nombrar Regente al general Sanjurjo, el cual después de un plebiscito debe de designar quien ha de ser el monarca.

BARCELONA.—El príncipe Boris de Andorra ha llegado a esta ciudad desde la Seo de Urgel por orden del Gobernador; las autoridades han manifestado que solamente España tiene poderes sobre Andorra. Esta tarde saldrá para Madrid el príncipe Boris el cual se cree que es un aventurero.

—Esta mañana en la Audiencia había de verse la causa contra Camilo Bofill por unos artículos en que se hablaba contra la República, a la cual debía asistir acusado también de lo mismo Luis Almer. El edificio estaba rodeado por un inmenso gentío. La Audiencia a instancia del defensor decidió que la vista se celebrara a puerta abierta, pero apenas comenzó el acto los asistentes promovieron un formidable alboroto, prorrumpiendo en gritos de viva Cataluña libre y muera Castilla. La fuerza pública desalojó el local, pero el público luchó con los guardias logrando liberar a Almer, el cual desapareció en un coche donde poco después fué nuevamente detenido por la Policía en unión de otros tres individuos a los que se les ocuparon siete pistolas y numerosas balas y explosivos.

¡Paisanos! ¡Viajeros! visiten su casa, Pensión Domingo, gran confort, aguas corrientes, baño, 8 a 11 pesetas. Teléf. 17.166 Mayor, 9, 2.º MADRID (junto a la Puerta del Sol).

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL' by SAIZ DE CARLOS, featuring a portrait of a man and text describing the medicine's efficacy for stomach and intestinal ailments.